

EL NUEVO ALICANTINO

PROPIEDAD Y ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

PUBLICADO BAJO LA INSPECCION DE LA JUNTA DIRECTIVA

CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
En 2.ª y 3.ª	25
En 4.ª y 5.ª	20

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año	12
Semestre	6
Trimestre	3
Quincena	1

Número suelto 10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontar. Así lo debéis hacer, queridos hijos, operando de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro esfuerzo, difundid, favoreced, propagad la prensa católica. *Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.*

FABULAS POLITICAS

Hartos estábamos de oír a todas horas que la soberanía del pueblo lograda a costa de tantos sacrificios era una de las mayores conquistas de la revolución. Sustituir la voluntad nacional a la voluntad de unos pocos y manifestarla en el acto libérrimo del sufragio, es, según se nos ha dicho, el desideratum de los hombres pensadores y de los corazones generosos. El pueblo debía ser el gran teósofo, el gran político, el gran hacendista, el gran filósofo. Verdad es que el pueblo no estudia filosofía, ni política, ni administración, ni teología; pero qué importa? El ideal de la revolución, es la revolución misma; es sustituir el número por la razón, el sufragio al argumento, la fuerza al derecho. Con una autoridad que gobierne y un pueblo que obedezca, el progreso es imposible. El desorden: he aquí la revolución.

Poco importa que esta teoría se halle en abierta contradicción con el sistema vigente en todos los órdenes de la vida. Nada tiene que ver que en el terreno científico el maestro sea uno y muchos los discípulos; que la táctica militar suponga una cabeza que dirija los movimientos de las masas; que la familia necesite de un padre y el pueblo de una autoridad. Estos sistemas tienen un defecto: el haberlos inspirado el sentido común y el de ser tradicionales. Creer en un Dios y respetar a un padre, que preocupaciones tan funestas para el adelanto del siglo.

Todo lo que se mueve es movido por otro; decían los viejos escolásticos; toda entidad ordenada supone un ordenador. Toda máquina bien calculada y construida supone un hábil mecánico... ¡Qué disparate! Afortunadamente hemos abandonado ya todas esas preocupaciones. La casualidad es el gran dios del progreso. El liberalismo ha hecho con la organización social una disección, más bien una carnicería. Ha supuestó que la nación debilitada y enferma era un cadáver. Amputó la cabeza que la dirigía, arrojándola al cesto de los desperdicios humanos; los brazos que eran su fuerza, los pies, que la conducían, se parando cada músculo de su sitio, cada órgano de su peculiar frunción... haci-

endo todos los restos informes en la urna del sufragio... ¿Y qué resultó? Lo que debía resultar. El hombre dejó de ser hombre para convertirse en masa horripilante... el organismo social se convirtió en pudridero.

Era imposible que sin cabeza sobreviviera el pensamiento; que sin brazos se conservara la fuerza; que sin corazón existiera la voluntad.

Por eso no tenemos autoridad ni energía ni esperanza. Nos equivocamos quizá; existe el dinero; el dios de los pueblos apóstatas y esclavos. Respetar la autoridad de un hombre aunque sea un San Fernando es el colmo de la esclavitud; dejarse gobernar por los déspotas de la riqueza; que tienen cinco duros de sobra para comprar el pudor y la conciencia, es el colmo de la cultura y del progreso.

Este siglo es de hierro, edad de escorias; siglo sin fe con hijos sin ventura.

Que es potro de dolores cantan gloria... Tal es el frenesí de su locura.

Grandes pecados contra el cielo ha cometido la razón humana, cuando Dios la ha condenado a la servidumbre de ese déspota nauseabundo.

Mirar al cielo con indiferencia y a los mercaderes con desdén... para llamarse soberano, y bajar del trono sin remordimiento para venderse sin condiciones al reclamo del metal, será todo lo culto e industrial que se quiera en el diccionario de la civilización; pero nos parece menos que selvático. Los negros del Dahomé no venden su fetiche por cinco duros.

Tienen creencias y tienen amor. Todavía no están civilizados.

LA TORRE DE LA FAME

Las noticias que en los periódicos liberales leemos sobre el próximo enlace del joven duque de Aosta, hijo del ex-rey de España D. Amadeo de Saboya, con la princesa Elena de Orleans, nos hacen recordar ciertos hechos históricos que no carecen de interés.

Una de aquellas noticias, cual es la de haber sido indicado para jefe de la casa

del príncipe, el conde Alberto de la Gerardesca, caballero toscano, descendiente del famoso conde Ugolino, ha evocado en nosotros un recuerdo de la peregrinación obrera a Roma realizada hace un año.

Marchaba un tren de peregrinos por la línea férrea del litoral hacia Roma; en él iban la mayor parte de los romeros alicantinos, en número de cuarenta y al pasar la estación de Viarreggio, cerca de la de Pisa, solicitaron muchos que el tren se detuviera en esta última ciudad, para contemplar su celeberrima catedral, su baptisterio, la torre inclinada, y el célebre cementerio, cuatro edificios contiguos uno a otro que forman el grupo arquitectónico más bello e interesante que se conoce.

Así se hizo y los peregrinos recorrieron las calles de la antigua república de Pisa, donde actuó hacia el siglo XIII de caci que déspota, el general Ugolino de la Gerardesca, antecesor del que ha de ser mayordomo del duque de Aosta.

Y vamos a lo esencial del recuerdo. Este tal Ugolino, como buen caci que de su tiempo, fué torpe ó malicioso para combatir contra los enemigos de su patria. Descubierta su superchería, fué depuesto de sus honores y dignidades, y se le condenó a morir de hambre, la torre donde fué encerrado y que por el fin trágico de Ugolino, se llamó la Torre de la Fame aun se conserva, y muchos peregrinos pudieron verla, en la plaza del Cavallieri.

¡Qué enseñanza! El gran Ugolino, acusado de traidor ante el consejo municipal de Pisa, fué condenado a muerte ignominiosa, sin que para nada le valieran sus riquezas, su poderosa influencia y sus numerosos amigos.

Y es que entonces no se conocían los Panamistas, ni otros medios ú elementos de corrupción que hoy pervierten todos los resortes de gobierno en las modernas sociedades.

La Torre de la Fame es testimonio vivo además de que no siempre se viola impunemente la libertad de los pueblos y que aún para el más poderoso llega el día de la expiación.

Frente al Quirinal debía verse un facsimilar en gran tamaño de la Torre de la Fame ya que se trata de celebrar osten-

tosamente la fecha del 20 de Septiembre de 1870.

LO DE CUBA

Como estamos acostumbrados a ver rectificadas los telegramas oficiales de Cuba, acogimos con cierta reserva el en que se anunciaba la muerte del titulado presidente de la república, Martí.

El parte no ha sido rectificado, antes bien confirmado, con la circunstancia además de haber caído en manos de las autoridades españolas, la correspondencia de aquel cabecilla, que indudablemente era la personalidad más saliente del filibusterismo cubano que se conoce.

No cabe duda, la acción de Contra-maestre, es la más notable y fecunda en resultados que se ha dado contando con la de Jovito, en la que se dice murieron importantes cabecillas.

Martí era el organizador de la revolución cubana, y siendo español, era enemigo encarnizado de España, así que cayendo sus papeles en poder de nuestras tropas, el gobierno posee gran cantidad de datos importantes para conocer el alcance del movimiento separatista.

Con la muerte de Martí, puede decirse que ha muerto el partido separatista en armas: el gobierno posee documentos irrecusables que acusan de traidores a la patria, a muchas personas residentes en Santiago de Cuba, Holguín, Habana, Gibara, Guantánamo y será fácil extirpar los focos de conspiración que existían en aquellas poblaciones, los cuales eran más temibles que las columnas insurrectas en el campo de batalla, pues aquellas obraban a lo masón, traicionadamente, contando con la impunidad del misterio y escudándose en la sombra.

Pero no nos dejemos llevar de entusiasmos; para restablecer la tranquilidad en Cuba, se necesitan grandes sacrificios y grandes energías; nada de contemplaciones, el recuerdo de la paz del Zanjou, ha movido a muchos ingratos para con España a lanzarse a aventuras con la esperanza de la dádiva y el soborno; si se tratase con los rebeldes, como entonces, se invitaría a nuevas rebeliones con el incentivo a futuras codicias.

El único método, propio de la dignidad de la nación, dice un periódico re-

GRAN NOVEDAD

En el horno-panadería de Manuel Ayús, calle de San Agustín, se expenden al público, las tan renombradas pastas mallorquinas, como son: ensaimadas, sequillos y las ricas empanadas; todo elaborado por un maestro hornero mallorquín.

Se encontrarán también una gran variedad de rolitos, toñas y monas.

Se amasa pan de todas clases como son: Panecillos de Viena, Francés, pan de Jijona y otros.

Dichos artículos se expenden también en la sucursal de dicho establecimiento calle de Calatrava, núm. 3.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas las clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y holmas. Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afiliaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCIÓN, 11

74 FOLLETON DE "EL NUEVO ALICANTINO"

Se concede que éste es un mal pero mal del que no pueden prescindir los Estados modernos.—A este argumento de los revolucionarios oportunistas hay una respuesta categórica, a saber: que para confundir la opinión pública de un pueblo, corromperla, pervertirla, falsearla y hacer completamente imposible su tranquila manifestación no podía hallarse medio más apropiado que el periodismo.

Para que ésta sirviese verdaderamente a representar ante los poderes a la opinión pública a fin de que los gobernantes regularan conforme a ella el timón del estado moderno según el dogma constitucional, serían necesarias sólidas garantías que le impidiesen degenerar de su objeto; más por el contrario, no tiene ninguna, y puede afirmarse que cumple tarea muy distinta de aquella por la que teóricamente se le juzga necesario.

Desde luego los gobiernos comienzan por abuzar de él y son sus primeros corruptores, pues en vez de atender a sus indicaciones y seguirlas con fidelidad, le hacen

INFLUENCIA DE LA PRENSA PERIÓDICA 71

haría con un objeto de lujo, y al Catolicismo en particular lo presenta como superstición dañosa manejada por los sacerdotes, que para intereses terrenos falsean y corrompen todo lo que había de bueno en la doctrina de aquel filósofo judío llamado Jesús. El hecho es innegable, y está reconocido: reo principal del indiferentismo religioso de nuestros tiempos es el periodismo no católico, cualquiera que sea el partido político a que pertenezca. En todas partes la sinceridad y la práctica de la religión, están en razón inversa de la difusión del periodismo malvado. ¿Hay un pueblo, un rincón donde todavía se guardan intactas las tradiciones de nuestros antepasados? Puede asegurarse a priori que allí no ha penetrado ese periodismo. ¿Ay de la fe de aquel pueblo el día en que el correo lleve a él la primera hoja revolucionaria!

clamado por el honor de nuestras armas, es el que revelan las últimas noticias: hay que extirpar de raíz la planta separatista y toda condonación de momento, resultaría inconsciente complicidad para el porvenir.

Si el gobierno y el general Martínez Campos, dejándose de sentimentalismos, que nuestros crueles enemigos olvidan al tratarse de nuestros bravos soldados, no dan tregua ni cuartel á los insurrectos, escarmentándolos con represiones y castigos severísimos, nuestras columnas recogerán el eco de los generales aplausos á la única política que en tales casos cabe, y desviándose de la cual, no han de faltar aventureros que aviven pronto los rescoldes del incendio, que importa de jar completamente sofocado ahora.

NOTAS DIARIAS

Parece ser que el general Martínez Campos ha pedido con urgencia, que con destino á los hospitales militares de la Gran Antilla, se le envíe determinado número de Hermanas de la Caridad. Lo que dirá *El Motín*.—Pero ¿se ha vuelto loco el General?... Al demonio se le ocurre acudir á las Hermanas de la Caridad, habiendo en el mundo hembras que me leen y oreen en Nakens, y en el Gr. A. del U.!

Varios Padres Capuchinos han salido de Génova para fundar misiones en la República oriental del Uruguay.

¿Quién les meterá á esos frailes en eso de ir á difundir entre los salvajes de aquellas regiones la luz del cristianismo y de la civilización?

¿A que resulta que lo hacen por darse buena vida?

Ya me parece verles, atravesando las selvas indígenas del Uruguay, cómodamente repantigados en los divanes de un *sleeping-car*.

La Orden de Trinitarios, cumpliendo con su instituto y aprovechándose de las relaciones que hoy existen entre Europa y varios países de Africa, ha conseguido numerosos rescates de cautivos que se hallaban en poder de los mahometanos.

¡Nadal... Esos frailes son incorregibles. ¡Duro con ellos! ¡No descansemos hasta moralizarlos!

Malo ha de ser que entre *El Motín* y nosotros no lo consigamos.

El Gobierno francés proyecta hacer extensivo el impuesto *d'accroissement* á todas las corporaciones civiles del Estado.

Después de la desamortización eclesiástica, la expoliación en el orden civil.

Para escusar en algo este afán insaciable de oro y riquezas se invoca las necesidades del Estado, el déficit siempre creciente de los presupuestos.

De donde resulta, si las historias no mienten, que los paganos de Paris son mil veces peores que los paganos de Ro-

ma; con tener aquellos toda la perversidad de éstos no saben imitar ninguna de sus virtudes cívicas, ya que algunas tenían.

Hubo un tiempo que el Senado romano decretó que el Erario público mandase gratis al pueblo, asignando á cada ciudadano una cantidad determinada de trigo y esto no por necesidad ó carencia de viveres, sino por esplendor, por amor al pueblo.

Lo mismo que ahora sucede; mas según van los tiempos, esquilmada la agricultura, imposible la industria, y sin vida el comercio por la enormidad de los tributos, no habrá más remedio que acudir á la Hacienda en demanda de pan.

Por lo demás, este es el ideal de los socialistas, la igualdad bajo el raso de la necesidad.

¡Qué bello porvenir! ¡Qué magnífico día el que sueñan los socialistas, en el que se vean las ciudades convertidas en inmensas casas de maternidad y á los alcaldes distribuir á cada ciudadano su ración diaria de pan y vino!

¡Será delicioso! ¡Vivir sin preocuparse de nada, hé aquí los sueños dorados de los socialistas!

Pero, ¿es posible que existan ilusos que tomen por lo serio estas aberraciones?

¡Si los hay! Como que se presentó en las últimas elecciones un candidato de los tales para concejal, quien proponía que se establecieran cantinas escolares.

Basta.

Hablando un periódico sobre la sabiduría de nuestros diplomáticos, dice con referencia al último convenio con Marruecos.

El negocio ha sido, pues, redondo; los famosos sucesos de Melilla nos hubieran costado ya bastante dinero, aun cumplido lo que se estipuló en Marrakesh, puesto que los gastos hechos por España pasaban con mucho de la indemnización convenida, pero después del viaje de la embajada á Madrid, sabemos que pierde el Tesoro español.

1.400.000 duros que perdonamos á los moros;

16.000 duros presupuestados para el viaje de los mismos moros, y

Otro millón y 400.000 duros más que costó el «Reina Regente».

Total: que entre unas y otras cosas no nos indemnizaremos ni un céntimo de los gastos de la guerra, ni se castiga ni castigamos á los rifeños; no se hace la demarcación de límites, y hemos perdido un centenar de militares muertos por las balas moras y más de 400 marinos sepultados en el mar por servir al Sultán: el mismo resultado que obtiene siempre nuestra diplomacia cuando trata con Marruecos.

Estas son contingencias de los tiempos.

Si los españoles nos quejamos de nuestros diplomáticos, en cambio los marro-

ques estarán contentos del Señor Sidrisca, y vaya lo uno por lo otro.

Y bien considerado no tiene precio ver al señor Ben-Brisca, ostentando la cruz de Isabel la Católica sobre su blanco albornoz.

Puesto que todo ha terminado en paz, pedimos que se restituya al general Fuentes la libertad y cuanto le pertenece, porque no creemos justo que entre tantos alegres haya alguno que esté triste por *locura de patriotismo*.

¡Qué sociedad! ¡qué costumbres! ¡y qué periodistas noticiosos!

Hasta de los crímenes se valen como reclamos para hacer el caldo gordo á impúdicas meretrices.

Hace días se exhibió en la *Morgue* de París, el cadáver de un infeliz que había cometido la iniquidad de enamorarse locamente de una cantante del barrio de la Macarena.

Los periódicos, con sus revistas, crónicas y noticias, han convertido en lucrativos reclamos para la *bacante sevillana* el desastroso fin de aquel desdichado.

¡Qué sociedad! ¡y qué costumbres!

EL DIA EN ALICANTE

El presbítero D. José Olment, cura que ha sido de Aguas y de Monforte, ha sido trasladado á la importante iglesia parroquial de Crevillente, de cuya iglesia tomó posesión el miércoles último por la mañana.

El pueblo de Crevillente, está de enhorabuena, su nuevo cura párroco es un sacerdote modelo en el cumplimiento de sus deberes; en las feligresías donde ha desempeñado la difícil misión de la cura de almas, ha dejado gratos recuerdos.

D. José Gadea Pró, Alcalde Constitucional de esta ciudad.

Hago saber: Que habiendo introducido la Junta Municipal de asociados algunas reformas en el presupuesto ordinario que aprobó el Excmo. Ayuntamiento y que ha de principiar á regir en 1.º de Julio próximo, se anuncia al público que el expresado proyecto de presupuesto queda expuesto por ocho días en la Contaduría de esta Corporación en cumplimiento á lo que dispone la Real orden de 15 de Enero de 1872.

Alicante 24 Mayo 1895.

José Gadea Pró.

Repetidas veces hemos llamado la atención de las autoridades sobre las infracciones de los reglamentos de policía urbana en esta ciudad en perjuicio del público.

Anteaer por la tarde se tuvo que lamentar los efectos de una de aquellas trasgresiones, que por milagro no tuvo las desastrosas consecuencias que fueron de temer.

Sobre las siete de la tarde, en el paseo de Méndez Núñez, frente al kiosco de la

rifa para el Asilo de Nuestra Señora de los Remedios, había en la parte exterior de dicho paseo un grupo de personas, cuando se vió venir hacia el mismo á todo correr, un coche de punto; el grupo se disolvió muy luego, pero una jóven, moza de servicio, cayó al suelo, pasándole por encima el carruaje, resultando con fuertes contusiones en la espalda, piés y manos, pues además de las contusiones causadas por las ruedas, fue pisoteada por las caballerías.

La desgraciada sirvienta fué conducida á la casa de Socorros, donde se le curó de primera intención, y no fué conducida al hospital, porque el dueño de la casa donde sirve, á fuer de buen católico se negó á ello, creyendo, como es en realidad, deber de todo amo cristiano atender á sus criados en las enfermedades y desgracias.

Si el carruaje hubiese ido al paso reglamentario, no tendríamos que lamentar el incidente á que nos referimos; hay más, según nuestros informes, los caballos que atropellaron á la sirvienta indicada, iban á paso no debido y al llegar cerca de la glorietta de dicho paseo, parece se espantaron al ver unas banquetas colocadas en el arroyo, que obstruían el paso, lo cual constituía otro de los abusos que es necesario corregir.

Lo repetimos, muchos siniestros que á diario ocurren en esta población, son debidos á la inobservancia de los reglamentos de policía urbana, y á la indiferencia, ó mejor, tolerancia punible de los agentes de la autoridad en no dar parte ni corregir semejantes abusos.

En la ocasión á que nos referimos no se vió ningún agente de la autoridad que auxiliase á la sirvienta atropellada. Hasta la otra, señor Alcalde.

En las oposiciones verificadas por los alumnos de la clase de Dibujo de Adorno y Figura de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad, han resultado premiados los señores siguientes:

Premios ordinarios: D. José María Cardona, D. Rigoberto Lopez Gozalbez y D. Rogelio Solroja Julia.

Accesits: D. Francisco Jordá Pascual, D. Remigio Llopis Lario, D. Antonio Pastor Valls y D. Lorenzo Seguí Abad.

Premio de 25 pesetas: D. Vicente Pérez Bosch.

También han sido premiados con un traje de paño y con 20 pesetas, los alumnos D. José María Cardona y D. Francisco Jordá Pascual.

El próximo domingo de Pascua tendrá lugar en nuestro Circolo Católico de Obreros, la inauguración de su elegante teatro.

Los ensayos continúan bajo la acertada dirección de su director el inspirado poeta D. Miguel Llorente y Marbut.

Han sido destinados á prestar sus servicios en el ejército de operaciones de Cuba, el primer teniente D. Fernando Moreno Araiz y el segundo don Blas López Perez, que en la actualidad sirven en el Regimiento de la Princesa, de guarnición en esta plaza.

LUZ ELECTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán quantos se deseen.

SANTA CATALINA

Colegio superior de señoritas dirigido por la inteligente y distinguida profesora doña LUISA MARTINEZ.

Este importante centro de enseñanza ha inaugurado sus clases el día primero de Marzo. La instrucción de su directora, y el hallarse montado con arreglo á los modernos progresos Pedagógicos, son garantía suficiente para asegurar que en dicho colegio encontrarán las alumnas sólida y esmerada instrucción. Hay clases de solfeo, piano, dibujo y la especial como preparación para maestras. Méndez Núñez 42, principal, derecha.

INFLUENCIA DE LA PRENSA PERIÓDICA 73

EL PERIODISMO FALSA Y EXTRAÑA

LA OPINIÓN PÚBLICA

Al principiar este escrito hemos oído á Rogerio Bonghi llamar al periodismo un mal, pero mal necesario; y esta misma idea está indicada en el párrafo de la «Enciclopedia Moderna» que he trascrito en la nota 2.ª al pié de la página 29. El argumento es el siguiente: los gobiernos representativos ó parlamentarios según la idea moderna, se fundan en la opinión pública. Es así que no puede haber manifestación suficiente de la opinión pública sin el periodismo; luego el periodismo es necesario.

ECOS DE LA PROVINCIA

Leemos en «El Católico Balear» del día 21 del corriente:

«Hemos tenido el grato placer de saludar á nuestro esclarecido paisano el Ilmo. Sr. D. Juan Maura, Obispo de Orihuela, llegado hoy á esta capital con objeto de pasar algunos días al lado de su familia.»

Han pasado al muelle á recibirle muchos sacerdotes y amigos. Nosotros reverentemente, le hemos besado el anillo pastoral y de nuevo le damos la bienvenida.

«Hacemos nuestras las siguientes líneas que leemos en *El Serpis* de Alcoy:

«Es causa de bastantes cuestiones, acaloramientos y disgustos entre el público, la circulación de monedas filipinas.»

Generalmente van á parar á manos de pobres vendedores ambulantes que no se fijan ó no entienden de letras, y como luego no pueden cambiarlas, vienen los clamores.

Urge que el gobierno ponga término á estos incidentes dolorosos.

O bien que se declare de curso forzoso en la Península la expresada moneda de plata fraccionaria acuñada para el Archipiélago filipino, por su valor representativo de 50 20 centavos de peso equivalente á pesetas 2'50 y 1 respectivamente, ó bien autorizar su canje en los establecimientos del Estado y en las sucursales del Banco de España, para ser reexportada al país de que procede.

«Según nuestros informes, hoy habrá llegado á Altea, el Emmo. Cardenal Sancha, Arzobispo de Valencia, con el fin de practicar la visita pastoral á aquella villa.»

Se le tenía preparado un cariñoso recibimiento.

«Escriben de Valencia:

«En el tablón de edictos de la Universidad, ha quedado hoy expuesto el anuncio de los tribunales que han de actuar en la Facultad de Derecho durante los próximos exámenes. Estos comenzarán el 1.º de Junio, siendo llamados primeramente los alumnos oficiales. Los matriculados en enseñanza libre se examinarán cuando terminen los oficiales de las asignaturas que corresponden á cada tribunal.»

«Sobre el servicio de Comunicaciones, cortamos de *El Heraldo* de Madrid, lo siguiente que hace referencia á nuestra Provincia.

«Señor director general de Comunicaciones: los telegramas puestos por nuestro redactor Sr. García Plaza, en Villena, á las diez de la mañana del día 19, han llegado á nuestro poder muchas horas después de los depositados á las tres de la tarde y cuando ya habían perdido toda su oportunidad.

Además, uno de ellos aparece con palabras añadidas y expedido en Alicante, siendo así que todos ellos fueron depositados en Villena.

Con estos procedimientos que ya se van haciendo crónicos en el servicio telegráfico, resultan completamente estériles todos los sacrificios que se imponen á las empresas periodísticas.»

DE TODAS PARTES

«Cortamos de un periódico de La Coruña:

«Entre algunos elementos de la guarnición de esta plaza se agita la idea de proponer la erección de un monumento que perpetúe á fecha del naufragio del crucero «Reina Regente.»

«Refiere un diario madrileño que existe en los Estados Unidos una especie de Sindicato formado por varias fábricas de armas que se dedica á proveer á los insurrectos de todas partes de efectos de guerra, contentándose con recibir al contado la mitad del precio, pero consiguiendo en los contratos celebrados al efecto, que en caso de triunfar la insurrección habrán de satisfacer los vencedores una cantidad que venga á representar tres ó cuatro veces el valor del material facilitado.

Es verdaderamente admirable el progreso moderno. Llegar hasta el punto de fabricar insurrecciones con un 50 por 100 de rebaja, me parece que no deja de tener miga.

Sólo falta ya que se celebren los contratos con la cláusula «éxito garantizado», como si se tratase de las virtudes medicinales del agua de Lioches.

Mientras á eso no se llegue, no hacemos nada.

«Numerosos son los enfermos curados de catarro de la vejiga é incontinencia de la orina, de areuillas y cálculos, por medio del Jarabe urínogeno preparado por el Dr. Aguiló.

Se dan prospectos en la farmacia del autor, Mayor, 51.

«La aproximación de la fecha del 20 de Setiembre, hace que en Roma las sociedades anti-católicas se agiten para solemnizar el mayor de los despojos que ha sufrido la Iglesia á través de los siglos, la soberanía temporal con el patrimonio de San Pedro.

Contra estos trabajos protestan las sociedades católicas.

La Junta general de la Asociación de la Prensa italiana, domiciliada en Roma, ha definitivamente acordado no celebrar el segundo Congreso periodístico en el día 20 de Setiembre; como no queriendo contribuir, por su parte, á los festejos del 25 aniversario de la brecha de la Puerta Pia. Los periodistas católicos y los republicanos, unidos al efecto, é invocando la neutralidad reglamentaria de la Asociación de la Prensa en materia política, votaron el no. Entre los periodistas que votaron también en contra hay un joven y valiente sacerdote—D. Rómulo Murri,—que dirige un periódico titulado *Vita Nuova*, dedicado á los jóvenes estudiantes de las Universidades, cuya excelente publicación está muy difundida por todas las Universidades de Italia, á pesar del corto tiempo que hace que sale á luz.

«El capítulo general de los carmelitas reunido en Génova acaba de proceder á la elección del nuevo superior general de la Orden.

Ha sido elegido el Rvdo. P. Bernardino de Santa Teresa, quien nació el 26 de Setiembre de 1839, y ha pertenecido siempre á la provincia romana.

«En la mañana del miércoles, estando explicado en su cátedra el vicedirector de la Universidad de Barcelona, Sr. Rubió y Ors, le sobrevino un ataque nervioso que le impidió continuar la clase. Después de ser auxiliado convenientemente fué trasladado en coche á su domicilio.

El estado de salud del distinguido catedrático no reviste gravedad.

«La Cámara de Comercio de Vigo ha remitido á todas las demás de España, copia de la razonada exposición que elevó al Gobierno denunciando el conflicto provocado en aquélla plaza por la abundancia de moneda filipina y pidiendo un remedio urgente para evitar el conflicto que se avecina.

«Uno de los efectos más molestos y frecuentes durante los últimos meses del embarazo, consiste en los vómitos y en la repugnancia por los alimentos, precisamente en el instante en que las madres necesitan más abundante nutrición; felizmente, el delicioso *Elixir de Pepsina* de Grimault y Cia, remedia ese estado crítico activando y regularizando la digestión.

«En la sección octava del ministerio de la Guerra se verificará el día 25 un concurso, en el que tomarán parte cuantos industriales deseen, para proveer á los escuadrones de Caballería que van á Cuba de 1.200 cartuchos portamosquetones, 1.200 bandoleros, 1.500 cananas y 1.200 cartucheras.

«Las señoras, para el cabello; los caballeros, para la barba. Las señoras, para el cutis; los caballeros, para la dermis. Las señoras, para el baño; los caballeros para el sudor. Unas y otros, para el tocador; unas y otros, para aseo, para lujo, para placer. Fijense bien, RHUM QUINQUINA de CRUSELLAS HNO. Y C.ª HABANA.

«Se ha dispuesto que todos los gastos que se originen con motivo de la organización y marcha al distrito de Cuba de los diez escuadrones de Caballería, sean con cargo al presupuesto extraordinario de la campaña de dicha isla, facilitándose también por igual concepto la cantidad de dos mil pesetas á cada escuadrón, por una sola vez, en concepto de asignación extraordinaria, para atender á los primeros gastos de organización.

«El vapor «Gravina», cuya pérdida en aguas de Filipinas ha comunicado el telégrafo, era un buque mercante perteneciente á la casa de los Sres. Echeita Larrinaga y Compañía, de Manila, y era correo de la línea del Norte de Luzón, en cuya costa oriental debe haber ocurrido el accidente.

«El «Gravina», era un buque de diez años de vida, de 1.500 toneladas, y fué construido en Inglaterra, especialmente para el servicio de correo inter-insular.

Probado en los hospitales y aceptado como de gran utilidad.

(Descansar de las imitaciones)

Sres Scott y Bowne.

Barcelona 7 de Octubre 1886.

Muy Sres. míos: En los primeros meses de este año tuve ocasión de ensayar en gran escala, la *Emulsión Scott* de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa, en

muchos enfermos de mi clínica del hospital de Santa Cruz.

La *Emulsión* en la forma en que ustedes la presentan, ofrece un aspecto agradable, puede tomarse pura ó desleíndola previamente, la aceptan sin repugnancia la mayoría de los enfermos y la toleran ordinariamente los estómagos delicados en los rebricitantes por efecto de procesos pulmonares. A mi modo de ver, es un preparado de gran utilidad que se recomienda en todas aquellas circunstancias en que existiendo indicación para el uso del *Aceto de hígado de bacalao* repugna éste á los enfermos, ó no concuerdan sus vías digestivas la administración de este agente farmacológico. Es cuanto puedo indicar á ustedes complaciéndome en verificarlo en la forma adjunta.

D. Vds. atento S. S.

Dr. PEDRO ESQUERDO.

«Acordado por R. O. del Ministerio de la Guerra que los exámenes de ingreso en las Academias Militares tenga lugar, desde el año próximo de 1896. «en 15 de Mayo», la Academia preparatoria de San Rafael que en Madrid dirige el Capitán de Ingenieros don Juan Tejón y Marín adelantará el comienzo del curso el 1.º de Julio, á fin de que los aspirantes tengan tiempo para aprender las materias que la preparación comprende.»

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santa María Magdalena, vg.

La misa y oficio divino son de la Santa con rito doble color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las siete y media, misa de la Virgen y á las ocho y media, la Conventual y por la tarde á las cinco y media, prosigue el mes de María Santísima.

Sa. María.—A las ocho, misa Mayor; por la tarde á las cinco, continúa el piadoso Ejercicio de las Flores de Mayo.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete de la tarde prosigue el mes de María, predicando el Dr. Mirete con letrillas cantadas.

San Juan Bautista.—A las seis de la tarde prosiguen los Ejercicios de las Flores de Mayo.

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Benalúa). A las seis de la mañana, Misa rezada, á las cuatro de la tarde ejercicios del mes de María, con letanía y letrillas cantadas por las Hermanitas y Asilados.

Beneficencia.—A las seis de la tarde prosiguen las Flores de Mayo cantadas por los Asilados.

En las demás iglesias, los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA MAYO

La devoción á la Madre de Dios y Madre nuestra

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que la nobleza de nuestros sentimientos y pureza de nuestras costumbres declare á todos que somos dignos hijos de la Madre de Dios.

PROPÓSITO

Procurar una singular pureza de conciencia, flor de las más agradables á María.

Dolor de los pecados

Máxima. «¿Qué es esto? Levántanse los ignorantes y arrebatan el cielo, y nosotros llenos de ciencia, nos revolcamos en el lodazal de la carne y sangre.»

(San Agustín.)

ALCANCE POSTAL

MADRID 23.—Se han desmentido los rumores sobre actos de indisciplina en el colegio de artillería de Segovia.

El origen de la noticia lo ha motivado un disgusto entre los alumnos contra el Director de la Academia por las malas condiciones del rancho en una expedición del tiro al blanco.

MADRID 23.—La fuerza del cuarto batallón Peninsular ha batido al enemigo el día 15, junto al río Jauco.

El 16 lo batió en el monte Capirro.

El 17 lo batió en el Jauca.

Todo sin más percances para nuestras tropas que un práctico muerto.

MADRID 23.—La peregrinación á Avila salió á las cuatro en punto de la mañana.

Va presidida por el nuncio de Sa Santidad, monseñor Cretoni, y por el marqués de Montalvo.

La peregrinación se compone por unos seiscientos individuos.

El orden ha sido completo.

El entusiasmo entre los peregrinos es grandísimo.

En las estaciones del tránsito, hasta Avila han hecho á la peregrinación extraordinarias ovaciones, principalmente en Navalperal.

ANTIGUA LIBRERIA

PAPELERIA DE IBARRA
FUNDADA EN 1824, HOY PROPIEDAD DE DON PEDRO P. MARTINEZ
Mayor 30 y 32 Alicante.

En este antiguo como acreditado establecimiento se ha recibido un gran surtido en devocionarios, almanques, libros en blanco y rayados, carpetas, agendas de escritorio, papel, sobres, tinta y objetos de escritorio, papel continuo, estracilla, colores blanco, manila, sedas doradas, plateado, jaspes, grano y moaré, cartulinas de todos los colores.

Además hay un magnífico y variado surtido en libros, estampas y cromos, y rompe-cabeza, para premios y aguilaldos, todo lo cual se recomienda por sus buenas condiciones y baratura.

EL AMOR CRISTIANO

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestre, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guisado, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, á los que ahora compren el texto, sin abonar nada.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 24 (4'16 t.)

Los representantes en Cortes de las provincias cuyo principal elemento de vida es el vino, se reunirán mañana en una de las secciones del Congreso para tratar sobre la supresión del impuesto de consumos sobre el vino.

Madrid 24 (5 t.)

Hoy ha continuado en el Senado discusión de los presupuestos.

Se ha desestimado por el Congreso, el proyecto de ley para que el Estado se encargue de sostener la instrucción primaria, pagando directamente á los maestros.

Madrid 24 (6'10 t.)

El gobierno ha resuelto obrar con energía contra los separatistas de Cuba.

Afirmase que todos los naufragos del vapor *Gravina*, eran indígenas filipinos. Han estallado grandes huelgas en Chicago.

No se tiene noticia que los huelguistas hayan producido desórdenes, se han reconcentrado en aquella ciudad considerables fuerzas de policía y milicias territoriales.

Madrid 24 (6'15 t.)

La policía de Barcelona ha recibido confidencias de planes terroríficos que proyectan los anarquistas.

Han sido detenidos algunos de los más exaltados, ocupándoseles folletos y hojas clandestinas.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO
Plaza del Progreso, 5

